Procès-Verbal
Conseil d’Ecole du mardi 10 juin 2025
Présents :

- Enseignants : 

Messieurs Caro (Directeur), Gall

Mesdames Ragani, Majo, Liegard, Hoffmann, Spony, Creusat
- Parents d’Elèves Indépendants (élus et suppléants) : 

Titulaires : Mesdames Guérin, Azra, Paturaud-Trantoul, Sellier, Nakache, Amory, Tubiana, Guez, Kalfon-Marciano 
- Mairie :

Madame Boccara (Elue à l’action scolaire, l’enfance et la petite enfance)

Madame Goncalves (Chargée de Patrimoine)

Madame Picard (Directrice Adjointe de la famille et de la jeunesse)
Madame Marie (Directrice de la famille et de la jeunesse)
Monsieur Porcu (Directeur des Services Techniques)

Excusés :

- Enseignants : Mesdames Le Goff et Pelletier
- Parents d’élèves : Madame Takarit 
- IEN : Madame Gallois
1- BILAN GENERAL DE L’ANNEE
Nous pouvons légitimement conclure à un bilan plutôt positif de cette année scolaire écoulée car les actions envisagées ont pu être menées à leur terme et aucun dysfonctionnement majeur ne fut à déplorer :
- D’un point de vue logistique, les problèmes rencontrés ont pu être réglés ou palliés, mais certaines demandes jugées importantes sont encore en cours d’élaboration ou de restauration, à savoir : le réaménagement du groupe scolaire (fonctionnalité, sécurité) et l’étanchéité du toit encore à finaliser tandis que les causes ont été identifiées. 
- Quelques rares absences non-remplacées d’enseignants ont été déplorées. Il est à préciser qu’en l’état des mesures de remplacement sur le département, tout porte à croire que si les absences avaient été plus nombreuses ou/et plus longues, nous n’aurions pas bénéficié de davantage de suppléants.
- Les projets et actions envisagés dans les classes ont pu être menés à bien. 

- Par ailleurs, concernant l’une des prérogatives primordiales à l’échelle académique et nationale, nous pouvons aussi tirer un bilan positif du climat scolaire à l’occasion de l’année écoulée. Nous n’avons déploré aucune situation nécessitant par exemple le recours à la cellule Phare de la Circonscription et aucune fiction n’a dégénéré au point de perturber la bonne tenue générale de l’école et de ses usagers.    
Rappelons que nous avions accentué nos actions autour d’une problématique antérieure et récurrente, à savoir le début d’année mouvementée de certains élèves de CP, qui éprouvent des difficultés à s’adapter à leur nouvel environnement. Cette année fut plus sereine de ce point de vue, preuve qu’avoir pris le problème à sa source fut une initiative bénéfique. 

- L’an prochain, tous les membres de l’équipe enseignante disposant d’une affectation définitive sur l’école restent en poste, exception faite du directeur.
A ce sujet, la directrice devant assurer la succession à compter de la rentrée prochaine se nomme Madame Bouhafs. 
- La question de la nomination de l’enseignant qui assurera le poste de décharge de direction n’a pas encore été réglée. 
- Notons aussi que, parmi la liste des Représentants Permanents de la liste des Parents d’Elèves Elus au Conseil d’Ecole, aucun membre ne voit son enfant partir pour le collège et il est donc légitime de penser que leur investissement au sein de ce collectif est amené à perdurer encore au moins une année. A ce sujet, les parents d’élèves des trois écoles du groupe scolaire ont créé une association qui sera en vigueur dès la prochaine année scolaire. Madame Guérin est invitée à en dire quelques mots.  Les parents d’élèves des écoles Pierre et Marie Curie, Charles Perrault et Saint Exupéry créent une association appelée CPEEP pour mener des actions communes sur le groupe scolaire la Plante aux Flamands mais chaque école aura sa liste de Représentants de Parents d’élèves. Cette Association constituera une liste se portant candidate pour les Elections des Parents d’Elèves en octobre prochain. 
2- EVALUATIONS mi-CP
- La passation des Evaluations Nationales de mi-CP a eu lieu durant la semaine du 13 janvier 2025. Les résultats furent communiqués aux parents de chaque élève concerné, avant d’être synthétisés. 
Les résultats à ces évaluations ont accouché d’un constat positif, que ce soit d’un point de vue du peu d’élèves considérés comme « Fragiles » ou « A Besoins », mais aussi au regard des progrès effectués par ces élèves depuis la passation des Evaluations Nationales de septembre 2024. 

- Malheureusement, nous n’avons pas encore été récipiendaires des résultats à ces Evaluations à d’autres échelles (ville, circonscription, département, voire académie), ce qui ne nous permet pas de nous étalonner précisément. 
- Rappelons que les Evaluations CP1 (courant septembre) constituent un indicateur précieux sur lequel nous appuyer en Période 2 pour apporter des remédiations et des adaptations aux Elèves à Besoins Particuliers : peaufiner la différenciation, établir des groupes de besoins, pratiquer le décloisonnement (ou le travail en Cycle), déterminer les suivis RASED, programmer des Equipes Educatives, ou encore envisager des suivis médicaux extérieurs (ou auprès du Médecin Scolaire)… 

- Les Evaluations CP2 (en janvier) ont davantage vocation à tirer un bilan concernant les pratiques pédagogiques et d’y apporter des changements et améliorations. Sur le fond comme sur la forme et notamment, par exemple, en faisant évoluer, si besoin, le Projet d’Ecole.

Précisons que ces différents indicateurs sont des points d’appuis précieux pour justifier et conditionner les mesures de remédiation et de différenciation au fil de l’année. 

Ainsi, une douzaine d’élèves de l’école seront proposés quant à la participation au dernier Stage de Remise à Niveau de cette année scolaire, qui se déroulera entre le 25 et le 28 août, dans les locaux du Collège de Nézant (comme l’an dernier).  

3- COMPTE OCCE et BUDGET
- La comptabilité n’est pas clôturée car quelques dépenses tardives demeurent à honorer, mais aussi et surtout les recettes et dépenses liées à la Fête de Fin d’année du vendredi 27 juin sont forcément en attente, tout comme les bénéfices liés aux ventes des photos de classe. Toutefois, l’année scolaire devrait se terminer avec un compte de l’école créditeur à hauteur d’un montant avoisinant les 4000 euros, déduction faite de la sortie de fin d’année (dont le coût, pris en charge entièrement par la coopérative de l’école, sera d’environ 3500 euros). 
- Un point plus précis sur la teneur des fonds sur le compte OCCE sera fait comme il se doit lors du premier Conseil d’Ecole de l’an prochain, fin octobre ou courant novembre. 

D’ici fin septembre prochain, les comptes seront clôturés et à aviser par au moins un représentant des Parents d’Elèves Elus, moi-même (en qualité de mandataire) et un enseignant de l’école, avant d’être envoyés pour analyse et validation. 
- Pour la rentrée de septembre 2025, les crédits municipaux de fonctionnement pour l’école (dévolus à l’achat des fournitures scolaires, des articles de sport, des manuels et fichiers scolaires,…) s’élèvent à 9890 euros, sur une base de 230 élèves (soit un total de 43 euros par élève). 
Charge ensuite à l’équipe pédagogique de les dépenser en fonction des besoins. 

En outre, la municipalité, comme chaque année, participe aux frais d’assurance scolaire à hauteur de 58 euros (soit 25 centimes par élève). 
Le budget est identique à celui de l’an dernier. 
- A la rentrée scolaire prochaine, la Mairie va doter tous les élèves de CP d’une trousse comprenant : 2 crayons à papier, 2 stylos à bille bleus, 1 gomme, 1 colle, 1 feutre d’ardoise et 1 surligneur jaune. Pour les élèves qui passent au collège, la Mairie va fournir une clé USB 4 Go et des écouteurs filaires à prise jack (dans un boitier muni d’un mousqueton) lors du bal du 20 Juin.
Concernant les crédits d’investissement, 7000 euros sont alloués pour le renouvellement du mobilier de la salle de classe n°8 (occupée par Madame Le Goff), ainsi que 250 euros pour l’achat de manuels numériques. 

4- ACTIONS ET PROJETS DE L’ANNEE ECOULEE

De nombreuses actions (se calquant sur les Axes du Projet d’Ecole) ont pu être menées durant ce troisième trimestre : 

APER [Parcours Citoyen]
Dans le cadre du « Parcours Citoyen », toujours en partenariat avec la Police Municipale, les classes de CE2 ont effectué la passation du Permis Piéton, tandis que les élèves de CM2, eux, ont été concernés par le Permis Cycliste. 
Madame la Maire, ainsi que Madame Boccara et les agents de la Police Municipale sont venus remettre les diplômes du Permis Piéton aux élèves de CE2, le jeudi 22 mai. Concernant le Permis Cycliste aux CM2, les diplômes seront remis le Jeudi 12 Juin.
Développement Durable [Parcours Citoyen]

Parallèlement à l’exploitation et l’entretien du potager de l’école (qui s’est encore développé et embelli cette année), les classes de CE2-CM1 (Madame Creusat) et de CE2 (Madame Pelletier) se sont inscrites pour recevoir la visite du Sigidurs afin de mener une action sur le recyclage, le tri de déchet et l’éco-compostage. 
Liaison Grande Section / CP [Parcours Citoyen] 

A nouveau cette année, en date du lundi 19 mai, dans le cadre de la liaison inter-cycle GS/CP, un événement marquant a été mené en collaboration avec les écoles Charles Perrault et Alphonse Daudet (et avec l’aide des Conseillers Pédagogiques de Circonscription) : visite des locaux, appropriation des lieux, pratique de jeux mathématiques (les CP expliquant les règles et jouant avec les GS), mais aussi une cession en classe (avec au programme : une activité de lecture sur le thème des jours de la semaine, une activité de mathématiques sur le thème du dénombrement et une appropriation des lieux et du matériel de classe).   
Liaison Interdegré [Parcours Citoyen]

Lundi 26 mai, dans le cadre de la Liaison CM2-6ème, les classes de CM1-CM2 et CM2 ont participé au Défi Calcul (chapeauté par l’équipe de circonscription), un concours de calcul réunissant (par équipes) des élèves du primaire et du secondaire.   

Préventions menées par l’infirmière scolaire [Parcours Citoyen et Santé]

- Auprès des CM2 sur le thème de « la puberté ».

- Auprès des CE1 sur le thème de « la nourriture et des méfaits de l’abus de sucre ».
- Auprès des CE2 sur le thème de « porter secours ». 
- Auprès de la classe de CE2-CM1 avec les Ambassadeurs de la lutte contre le Harcèlement du Collège de Nézant. 
Ecomobilité [Parcours Citoyen et Santé]
Dans le cadre du Plan Climat porté par la CAPV, notre école s’est investie dans le projet écomobilité, dont les enjeux majeurs traitent de l’adaptation du territoire aux conséquences du réchauffement climatique et des émissions de gaz, mais aussi des transitions des mobilités (en favorisant le vélo et la marche). 
A ce titre, le 5 mai, des intervenants ont visité les 5 classes de CE2, CM1 et CM2 afin de mener des ateliers de sensibilisation sur ces sujets (en axant sur la pratique du vélo). 

Afin de rendre concrètes ces modalités de mobilité, un challenge a été organisé durant la semaine du 2 au 6 juin afin de créer une émulation chez les élèves, destinée à modifier les modes de déplacement des familles pour les trajets scolaires (aller et retour). L’idée étant de récompenser la classe la plus adaptée à ces problématiques environnementales. 

Toutefois, en raison de difficultés d’organisation, le projet de la « Rue aux Enfants » initialement prévu le mardi 10 juin a dû être annulé. Nous regrettons que ce qui apparait comme le point d’orgue de cette action n’ait pu être mise en place, visiblement du fait d’un retard de planning et d’incompréhension quant à la possibilité de fermer à la circulation la Rue des Deux Piliers. 
Activités Sportives [Parcours Santé]
- Début avril, la classe de CM1-CM2 a participé à l’action sur le thème de la Semaine Olympique et Paralympique, organisée par le service des sports de la commune.  

- Les ateliers sportifs (par demi-journée) du FunAthlé se sont tenus comme convenu durant la semaine du 12 avril, au gymnase Lionel Terray.
- La « Semaine du Sport » se tiendra entre le 16 et le 23 juin 2025, au stade municipal.  Comme escompté, chaque niveau de classe profitera d’un tournoi sportif (différent pour chacun des niveaux) réunissant les classes des différentes écoles de la ville. 

- Les rencontres inter-écoles ont pu également se déroulées (basket, tennis de table, lutte, badminton) au fil de l’année. 

Rencontres Musicales [Parcours Artistique et Culturel]

Le lundi 19 mai, dans le cadre des Rencontres Musicales, les classes de CP B (Madame Ragani) et CE2-CM1 (Madame Creusat) se sont produites sur la scène du théâtre Sylvia Monfort, sous la forme d’une chorale. 

Festival du Livre [Parcours Artistique et Culturel] 
L’événement du mois de mars a accouché d’une recette de 2156,89 euros, soit une patente de 431,37 euros en livres fournis pour l’école.  

Projet par les services périscolaires
- Les classes de CP ont à nouveau pu bénéficier de l’intervention des agents d’animation municipaux sur le thème de l’hygiène bucco-dentaire. 
- Le Bal des CM2 est prévu le vendredi 20 juin de 19h à 21h (dans le réfectoire du groupe scolaire), à destination des futurs collégiens des écoles Pierre et Marie Curie et Saint-Exupéry. 

Fête de Fin d’Année 
L’événement se déroulera le vendredi 27 juin 2025 à compter de 18h15 et jusqu’à environ 22h30 (sans compter le rangement). Au programme :
- Soirée dansante 

- Tombola
- Ateliers ludiques : mise à disposition de jeux géants et des jeux pratiqués par les élèves lors du cycle de collaboration avec la ludothèque municipale. 
- Logistique demandée auprès des services municipaux :

   Barrières x 20

   Tables x 15
   Chaises x 80 

Une communication plus précise à destination des familles est en cours de distribution afin de solliciter de l’aide (logistique et matérielle). 
Une machine à barbe à papa est louée pour l’occasion, pour cela chaque élève de l’école se verra offrir une barbe à papa par les représentants des parents d’élèves. Le prix de la barbe à papa sera de 1 euro.
Sortie de Fin d’Année 
- La sortie de fin d’année est réservée (et confirmée) au Parc Saint-Paul pour le mardi 1er juillet. 
   Horaires : 8h30 (rendez-vous 8h10 pour les élèves) – 17h45 (départ du parc à 16h30)

   Effectifs : 227 élèves + 25 adultes 

Le montant est estimé à 3500 euros (sachant qu’un acompte de 1070 euros a déjà été versé) et sera entièrement pris en charge par les coopératives de classe et d’école.
- Pour le déplacement, les cars nécessaires sont financés par la mairie (comme c’est le cas chaque année) et nous en sommes à nouveau reconnaissants.  

5- CLASSE DE DECOUVERTE

Bilan de la Classe de Découverte 2025 en Bourgogne, du 18 au 23 mai et qui concernait la classe de CM2 et la classe de CM1-CM2. 

Les enseignants concernés remercient les parents pour leur confiance et précisent les bonnes conditions de la tenue du séjour. Néanmoins, ils regrettent et s’inquiètent de nombre conséquent et croissant l’élèves n’ayant pas pu (ou souhaité en certains cas) s’inscrire dans ce projet collectif (à savoir 9 élèves cette année). 
6- TRAVAUX et SECURITE 

Le troisième exercice d’évacuation annuel (sur une modalité dite « inopinée ») a été effectué le mardi 6 mai au matin. Tout s’est bien déroulé et aucun dysfonctionnement matériel ne fut à déplorer. 
En ce troisième trimestre, les interventions (en matière d’aménagement et de travaux) réalisées sur l’école furent :

- Des panneaux brise-vues ont été installés le long du grillage (côté portail) durant les vacances de printemps (déjà fragilisés). Mr Porcu va demander à l’entreprise de repasser.
- La dernière portion des nouveaux porte-manteaux (le long de la salle de classe n°3) a été posée. 
- Comme chaque été, des interventions « mineures » seront demandées (via le logiciel Fluxnet) : encombrants à retirer, mobilier de classe à rehausser ou abaisser, la vérification du bon fonctionnement de l’élévateur, et autres petits travaux rapides. 
Pour rappel aussi, il était question d’installer de petites poubelles dans les sanitaires filles et cela n’a pas encore été fait. 
- Au rayon des interventions significatives attendues et souhaitées durant les vacances d’été, citons : 
   L’évacuation des eaux pluviales est obstruée en direction de la bouche d’égout centrale de la cour. L’inspection de tout le réseau sera fait courant Juin, si ‘est un curage cela peut être rapide mais si ce sont des travaux de rupture de canalisation ce sera plus long mais ils vont essayer de le faire cet été.
   Une réparation des fuites d’eau (en provenance des façades) constatées lors des fortes pluies sur les points suivants : escaliers (allier intermédiaire, côté salle des maîtres), salle 11 et salle 6. Toujours en attente d’une expertise d’un rapport définitif et d’un feu vert pour lancer les travaux cet été.
   L’installation des stores sur les fenêtres de l’étage (côté cour et côté rue) et le changement de rideaux dans certaines salles (dont le bureau de direction, la BCD, la salle des maîtres).  
7- EFFECTIFS ET STRUCTURE PREVISIONNELLE 2025 – 2026
- Prenant en compte les radiations enregistrées, le départ au collège de 46 élèves de CM2, les inscriptions des CP (bien moins nombreuses que prévu, à savoir 32 pour le moment), les départs prévus de 7 élèves (changement d’école), et sachant que seules deux inscriptions sont officiellement actées sur d’autres niveaux que le CP (à savoir 1 CE1, 1 CE2 et 1 CM1), les effectifs (encore incertains en cette période charnière) pour la rentrée prochaine (prévue en date du lundi 1er septembre 2025) sont en baisse et actuellement aux alentours de 211 élèves. Précisons que ce total prend en compte la marge haute des radiations et que des inscriptions sont attendues mais encore non-effectives. 
- En l’état des effectifs à ce jour, mais sous réserve de modifications conséquentes, la structure de l’école devrait donc être la suivante à la rentrée prochaine :

CP 

CP 

CE1 

CE1-CE2 (avec davantage de CE1)
CE2 

CE2 – CM1 (avec un nombre quasiment équivalent)
CM1 

CM1 – CM2 (avec davantage de CM2)

CM2 

- Le nombre très réduit de CP et les effectifs totaux en berne pourraient nécessiter une modification de ces prévisions d’ici la rentrée du 1er septembre 2025. 
